

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredora 8. Administración
Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera: 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa.
Pagos adelantados



LÁPIDAS FUNERARIAS

PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
« « blanco « 15 «

Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amadio Tortosa

CALLE SAN NICOLAS

Murcia.

CEDULAS PERSONALES

Queda abierta la recaudación de cédulas personales en la calle Mayor número 9, en la Agencia de Contribuciones.

Primer periodo sin recargo en los meses de Enero, Febrero y Marzo, pasados dichos meses incurrirán en la multa del doble del valor de la cédula que les haya correspondido y además en el doble del arbitrio municipal según previene el artículo 41. 13

SOMBRERERIA DE LEOPOLDO LIZON

En este establecimiento se ofrece al público una bonita colección en sombreras de todas clases para caballeros y niños.

Especialidad en hongos ingleses de varios colores á 10 reales uno.

Calderon de la Barca núm. 8

CASA para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

VINO

superior seco y sin refuerzo alcoholíco, se vende á 25 céntimos micheta y 3'50 pesetas cántaro.

FERIA 10, DUPLICADO.

NUEVO ALMACEN DE CARBON VEGETAL Clases superiores.

Establecido en la calle de San Agustín núm. 17 (bajos de la escuela de D. Antonio Molera) donde el público encontrará carbon superior por precio módico y con la ventaja sobre los demás almacenes de garantizarse el peso justo! 15

VINO

Se vende superior embocado, sin refuerzo alguno alcoholíco, del campo de la Matanza, á 20 centimos de peseta micheta y por cántaros á 2'87 pesetas.

Calle de la Corredora núm. 52 y Manceberia 21.—Orihuela. 14

VINO

Continua la venta á 20 céntimos micheta.---FERIA 13. 22

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Continúa en cuanto con la política se reeleciona la calma *chicha* tan desesperante para el que obligado diariamente á emborronar algunas cuartillas en que dar cuenta al público de los mas salientes acontecimientos del dia,

se encuentra sin materia que le sirva de asunto para emborronar aquellas cuartillas.

Nada ocurre hoy. A esto puede condensarse todo lo que referente á política local podemos decir á nuestros lectores hace ya bastantes días.

Y siempre esperamos el mañana confiados en que ha de ser mas fecundo en acontecimientos y nos encontramos luego, con que el mañana se parece al hoy como los patos de agua.

Y sin embargo en la conciencia de todos está, que la política local está abocada á transitorios acontecimientos. Instintivamente todos lo vemos sin que nadie pueda decir cuando

Las elecciones municipales, se acercan tambien y esto ha de dar necesariamente alguna vida á la política local.

Confiamos pues en que en breve plazo, nos encontraremos con sobra de asuntos que ocupen nuestros editoriales, desquitándonos entonces de la falta de materia con que para escribirlos hoy tropezamos.

Solo una nota política podemos dar hoy.

El partido fusionista local unido y compacto como un solo hombre á las órdenes de nuestro ilustre paisano Sr. Capdepon observa y observará, no hay que dudarlo, correctísima conducta, acatando en un todo las decisiones de su ilustre jefe en todo lo concerniente a la política local relacionado.

Ese, ese es el verdadero terreno de los hombres afiliados á un partido político.

Pongamos por hoy punto final á la política confiando en el mañana.

No faltó quien nos manifestó su extrañeza al ver que hemos cesado de clamar contra la celebración de sesio-

nes de segunda convocatoria por el Ayuntamiento y que hemos abierto un paréntesis acerca de todo lo con el municipio relacionado.

Es necesario que se hagan cargo estos señores de que hay que tener un poco de caridad, y nos parece nada caritativo el fustigar á un Ayuntamiento que ha entrado en el periodo agénico, puesto que solo un mes de vida real le queda, siendo así que desde el primer domingo de Mayo estará de *cuerpo presente* hasta que se le dé sepultura en primero de Julio.

Como quiera por otra parte que la mayoría de nuestros municipios actuales pasarán á la escala de reserva, unos por obligarles á ello la ley, y otros por dimisión que ya se anuncia, queremos dejarles terminar en paz el corto plazo que de vida municipal les queda.

Además que aunque nos esté mal el decirlo, no corremos nunca á sabiendas plaza de tontos.

Y nada mas tonto que predicar en desierto, teniendo la segnridad de perder el sermon.

Dos años venimos machacando todos los dias sobre lo mismo. Canso para ver si lográbamos que nuestro Ayuntamiento marchase.

Hemos apurado para conseguirlo todos los medios, desde la persuasión hasta el fustigarle sin compasion alguna.

Y al final de los dos años nos encontramos con que nada hemos conseguido; con que los caminos vecinales están peor que el primer dia no obstante la campaña que acerca de la imprescindible necesidad de su recomposición hemos hecho. Nos encontramos con que la casa de correos y el juzgado municipal siguen tan indecentes como si no hubiésemos sobre su estado deplorable llamado mil veces la atención. Nos encontramos con que las calles están perdidas en un todo no obstante habes llamado la atención del municipio, primero sobre la conveniencia de conservarlas y luego sobre la necesidad de recomponerlas. Nos encontramos, con que á pesar de cuanto hemos clamado sobre el particular, ha sido imposible reunir el suficiente número de concejales para que se celebrasen sesiones ordinarias. Nos encontramos, sin presupuestos munici-

pales para el próximo año económico, y nos encontramos en fin, (porque nos haríamos interminables), con que nada hemos conseguido después de dos años de continua lucha.

Va nuestro Ayuntamiento, á hacer en dos meses lo que no ha hecho en dos años?

Vamos á conseguir en algunos días lo que no hemos conseguido en veintidos meses?

Evidentemente que no, y por tanto el ocuparnos ahora de cuestiones con el Ayuntamiento relacionadas, resultaría inocente en nosotros puesto que sería predicar en desierto.

Dejemos pues tranquilo al Ayuntamiento terminar los dos meses que de vida le quedan confiando en que, el nuevo que en Mayo ha de elegirse, tendrá una vida mas rigorosa y de mayores resultados prácticos para el pais que ha resultado la del actual.

Malos vichos

—o—

Luis Mazzantini, el torero, cuyo padre fué italiano, que se hace republicano.

Era monárquico fiel y dejó á la monarquía por las elecciones de Puerto de Santa María.

Trabajó el hombre de balde por Peral, con bríos fuertes; pero le salió un alcalde difícil para las suertes.

Por su modo de embestir al sufragio, con tranquillas, Luis no se pudo lucir ni en quites, ni en banderillas.

Trató luego de lograr algo en la suerte postre, y no lo pudo aguantar, ¡ni sujetarlo siquiera!

No es raro que se despida de sus amigos, sin duelo, después de esa gran corrida, que fué una corrida en pelo.

Y escamado por la lata que le ha dado aquella gente, no firmará una contrata

sin la condicion siguiente:

«Luis á la empresa tolera, sea ó no el negocio cierto, que le suelte lo que quiera, ¡menos alcaldes del Puerto!»

SUELLOS Y NOTICIAS

Dice un articulista que en España ha llegado ya á no saberse lo que es formalidad.

Sucede con la formalidad lo mismo que con la vergüenza.

Cuasi vásienda de buen tono no tenerla.

Ha sido nombrado agente definitivo, para la persecución del contrabando de fosfatos en Orihuela, D. Manuel Penalva, que ya desempeñaba aquel cargo con el carácter de interino.

Ahi va una noticia que es de oro.

«Por resultar que no sabe leer ni escribir ha sido suspendido el alcalde de Benimasot.»

Valiente primera autoridad se habian echado, ó les había caido, á los Benimasotanos.

Una nación de eruditas.

Durante el segundo semestre del año académico de 1891-92, han asistido á los cursos de las Universidades suizas 541 señoras, de las cuales 220 eran alumnas oficiales. De estas 5 se dedicaban al Derecho, 161 á la Medicina, 46 á filosofía y letras y 21 á ciencias naturales y matemáticas.

Como sigan así las mujeres de Suiza, resultara que no queda una disponible para dedicarse á las faenas propias de su sexo, y no habrá quien haga la comida y heche un remiendo á los calzones de los chicos ni repase la ropa del marido.

Y tendrá los hombres que coger la aguja empuñar la mano del almirez y entenderse con las cacerolas.

¡Bonito porvenir!

Manifestacion de simpatia.—Telegatian de París diciendo que en la noche del 18, una compañía de zarzuela que trabajaba en el teatro de Perpiñan dió ocasión á una entusiasta manifestación del público en favor de la alianza franco-española.

Se cantaba la «Gran vía» y en la apoteosis final aparecieron abrazadas las personificaciones de España y Francia.

Un actor encareció las ventajas de una alianza entre ambas naciones; esto provocó entusiastas aclamaciones, la orquesta hizo oír los acordes de la Marsellesa, y el público se puso en pie y prorrumpió en vivas calurosos á España y Francia.

La manifestacion de simpatias se prolongó durante muchos minutos.

Mañana es esperado en esta ciudad nuestro paisano el Sr. Gobernador civil de Albacete, D. Francisco Ballesteros.

Leemos en un colega:

«El doctor Esquerdo va á obsequiar á algunos de sus correligionarios (republicanos zorrillistas) con un banquete que se celebrará en el manicomio de Leganés.

¿En el manicomio?

¡Qué bromista es el doctor Esquerdo!

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado en Guardamar seis invasiones y ninguna defunción de enfermedad variolosa.

Según leemos en los periódicos de Murcia, se encuentra enfermo de algún cuidado, el Presidente de aquella Audiencia provincial, y juez que fué de Orihuela, D. Antonio García Galiana.

Ayer estuvo en esta ciudad el ingeniero representante de la casa eléctrica Jakson hermanos con objeto de estudiar sobre el terreno las condiciones del establecimiento en esta ciudad del alumbrado eléctrico, y hacer proposiciones y presentar presupuesto á la sociedad explotadora, para encargarse aquella casa de la referida instalación.

Los labradores están de enhorabuena.

La primavera les ha enviado un rocío para los campos que ya estaban sedientos del agua del cielo.

La caída hasta ahora es poca, pero más vale algo que nada y si se cumple el dicho vulgar de «Abril de las aguas mil» puede asegurarse la cosecha; porque muchos pocos hacen un mucho, ó cuando menos lo suficiente para que el grano engorde y la paja estire.

Que es el ideal del labrador.

En la madrugada de ayer, fueron administrados los últimos sacramentos, á la señora madre política de nuestro respetable amigo D. Atanasio García Cubero, alcalde accidental de esta ciudad.

Quiera Dios devolver á la enferma la perdida salud.

En el ayuntamiento de Rafal existían dos vacantes, una por dimisión de D. José Núñez Croz y otra por defunción, habiendo sido nombrados para cubrirlas D. Francisco Gutiérrez Cañizares y D. Francisco Alonso Parres.

Celos femeninos.—Escriben á Maiaga que satisface su brutal intento y movida por los celos, una de las mujeres de un alto empleado marroquí residente en Tánger consiguió de su marido en pasados días

que una de sus esclavas fuese encarcelada, y azotada de un modo inhumano.

Conducida después de este mal tratamiento á una aldea inmediata, murió allí, á consecuencia del atropello de que fuera víctima.

¡Cuanta barbarie!

La plaza de la Constitución volvió ayer á convertirse en una laguna.

Sr. arrecifador de un trozo de la referida plaza, cuando tiene V. á bien enmendar su torpeza y dar salida á las aguas que en aquella importante vía pública se estancan?

Ha sonado la voz de guerra al monopolio!

Y en varios puntos los fumadores se han sublevado contra la Tabacalera.

Es verdad que no hay paciencia bastante para tolerar el tabaco.

Y ¡claro! ha ocurrido lo que debía ocurrir.

Los ciudadanos se levantan contra los cigarros.

Y es que esos productos de la Tabacalera son malos de verdad.

Siquiera fuera la madera de los puros de mejor calidad y la picadura, se hiciera solo de hoja de patata...

¡Pero fumar hoja de lechuga!

¡Guerra al monopolio!

Un acto de tolerancia de los socialistas.

Se celebraba en Boubaix, Francia una reunión de Católicos obreros, siguiendo el mismo espíritu de igualdad, fraternidad y libertad que invocan los socialistas; pero estos entraron en la sala, y arrojaron de ella á los católicos, no sin alguna lucha, de la que resultaron varios heridos.

Hé aquí las proezas del ciudadano Nerón; muera quien no piense, como pienso yo.

Hasta ha poco, los españoles que iban á la Argelia encontraban trabajo bien retribuido apenas llegaban, y al regresar al poco tiempo á la patria lo hacían trayendo algunos ahorros con que atendían á sus necesidades durante las épocas de paralización.

Ahora, el trabajo escasea extraordinariamente en la vecina colonia francesa, y nuestros compatriotas, en vez de la ganancia legítima regada con el sudor de su frente, encuentran allí desengaños y privaciones, miseria y hambre.

No dudamos que mejorarán las circunstancias porque el país argelino atraviesa, aunque no vuelvan los días esplendorosos porque recientemente ha pasado; pero mientras la crisis no se vence, siquiera sea en parte, los braceros todos de estas provincias, harán muy bien continuado en su patria, para no exponerse á las desventuras sufridas por los que regresaron hace

unos días y los que se esperan en los próximos vapores.

Mañana es el último día del solemne novenario que á María Santísima de los Dolores dedican sus devotos en la iglesia parroquial de Santiago.

Con tal motivo se preparan en la referida iglesia solemnes cultos.

La «Gaceta» ha publicado una comunicación del ministro plenipotenciario de Guatemala, en la cual consignase que por decreto presidencial de 14 de Enero próximo pasado se ha dispuesto que desde 1.º de Julio venidero los vinos tintos de mesa que se importen á la República paguen únicamente, por todo impuesto, 12 centavos, equivalentes á 60 centimos de pesetas por cada litro, y los que se introduzcan en botellas ú otro envase, 15 centavos, ó sean 75 céntimos de pesetas, quedando así reformada en esta parte la tarifa de Aduanas que hoy rige; en la inteligencia de que se prohíbe designar con el nombre de vino cualquier producto que no sea el que proceda de la fermentación del zumo de la uva.

Ultima hora.

Madrid 23

Se ha fugado con sesenta mil duros el cajero del Banco General de Madrid.

Han estallado dos petardos en Roma: uno de ellos en las habitaciones del Papa, Han causado destrozos.

Ha dimitido Cervera. Armijo seguirá en Estado.

EN BUENAS CONDICIONES

Se vende la casa número 3 de la calle de Tintoreros.

Informes detallados: San Agustín 18^½

Boletín Religioso.

EL INDEPENDIENTE
Santos de mañana: Los Dolores de Nuestra Señora.

SECCION DE ANUNCIOS

HUERTOS

Los mejores y más baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc. etc., los tiene el arbiculito. José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes á las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA. 12



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centímetros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centímetros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios convencionales. A los suscriptores el 25 por 100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en el dia, hasta las 10 de la mañana en la imprenta de este periódico, Hostales 1.

GUANO

Se vende superior de la acreditada marca SAN-GOBAIN cuyos resultados son prácticos en esta vega.

Calle de Santa Justa número 12 en casa de D. Luis Ibañez.

DISPONIBLE

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.^o

BARCELONA

CASA DE COMISION

TRANSPORTES MARÍTIMOS Y
TERRESTRES

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.

LABORATORIO Y OFICINA DE FARMACIA

DE

ORIHUELA

CENTRO DE ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS.

Enrique Pourtau Bonapla

Sección de pastillas.

Pastillas de Vichy á todas aromas, de Soler, Merino, Morales, Bellck, Ochoa, Berthé á la codeína, Houdé, Gérondel, Andreu, Ambarina, Genové, Niclk, Leo, Dethan, Coipel, Santoyo, Baeza, etc. Sueltas de todas clases.

Se alquilan los bajos de la casa número 1 de la calle de Calderon de la Barca, con la anacalería y mostrador del establecimiento y se venden los géneros del mismo en buenas condiciones.

En dicha casa darán razon.

TARIFA

EN LA CUARTA PLANA

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 "	1'00 id. "
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 "	0'15 id. "
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0'09 "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diarios

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.

Se compran con premio las monedas de oro españolas, los Napoleones, los billetes de Banco de Francia é Inglaterra y los de la Argelia francesa.

BALAGUER HERMANOS

Hostales 2 Orihuela.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administración de La Lectura Popular» Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educación Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre.